

జాతీయ బాలసంఘాలు

"కాత"

మనమీద, మనమనాంధ్రులు :-

మన జాతీయ బాలసంఘాలు రిపబ్లికన్ వ్యవస్థ చెందుతున్నట్లు, చాలా దోషములే వార్తలు వస్తూ న్నాయి. బాలబాలికల జాతీయ చైతన్యం వ్యక్తమై దుకుంటే, అందుకు హామీలి, వారికి అన్నివిధాల ఆకస్మిక అందచేయవలసింది బోయి-కొంచెం ప్రోహులు-నిజంగా వారిని దేశప్రోహులు అనబడిన యేలాటి సంకయమారేడు-కల్పిండ్లులవద్దకువెళ్ళి, "మీ పిల్లలు యివ్వదీనుంటే రాజకీయాలు నేర్చుకుంటు ఉంటువును పాడుచేసుకుంటున్నాడు" అని, "పోకలి వారైపోతున్నారని" యంకా, సోమేమో సేవంగా వచ్చుచూ "మీ పిల్లలను ఆడువులో పుంచుకోండి" అని హెచ్చరించుచున్నట్లు తెలుస్తూన్నది.

దానికి మన బాలబాలికల వినయనీత్రులతో కల్పిండ్లులకు తమ జాతీయ బాలసంఘం అకయాలు నచ్చవెప్పి, దేశప్రోహుల దుస్త్రాంశ్రాలను చేదించి, తమ కల్పిండ్లుల ఆకీర్షణనానుగూడ పొంద గిల్లారు కొన్నిచోట్ల.

అమర్త్య కలకత్తా ప్రాకృట్ల జడ్జి ఒక కేసు సందర్భంబో తీర్చుచున్నచో "దానినదేశంలో ప్రతి సమస్యారాజకీయములతో సంబంధంకల్పిండ్లుంటుంది. అన్నాడు. సత్యాన్ని ప్రకటింపగలిగిన ఆయన్ను అని నందిస్తున్నా.

మన పిల్లలకు యీనాటిచెప్పే చదువు నిత్యజీవితములో యేవిధముగాను తోడ్పడజాలదు. స్వతంత్ర జీవనోపాధికి అవకాశాలు కల్పించే చదువు పుంజారి అంటే, స్వతంత్ర వారక ప్రభుత్వమే, విద్యావిధానంలో నిర్లవం తీసుకు రాగలడు. నేటి ప్రభుత్వం వసవీచేయ జాలదు. కాబట్టి "మన పిల్లల సామ్యం స్వతంత్ర వారకదేశంలోనే." కావున ఏ స్వ్యాకం శ్రాస్తిని వారకీయులందరు ఆశించుకున్నారో, ఏ జాతీయ స్వ్యాకంశ్రాస్తి సాధనకు వందిలాది జాతీయ మీదలు తమ అభివుల వైతం కోల్పోయినారో, ఆ స్వతంత్రం సాధించుటకు పిల్లలగూడ వుద్యుత్తులై తే పెద్దలు హామీలిచారి; ఆకీర్షణించారి.

జాతీయ బాలసంఘాలు రాజకీయ పోరాటాలలో బోక్సం కల్పిండ్లుకోలేక పోవచ్చు. కానీ మన యీ వాసర నేనలు, జాతీయ వికాసాధివ్యక్తికి యెన్నెన్నో విధాలుగా సహాయంకలు. ప్రజ్ఞోదుంవలె, యీ "చదువు చదువే" అని చాటుతారు. ఆరీమన్యుల వలె జాతీయ భర్తినీర్వహణకు పెద్దలందరిని పురి కొచ్చుతారు. ఆదే వారు చేయగల జాతీయసేవ, దీన్నిచూచి మేకల్పిండ్లులు చెదరక తమదీక్షలు "జాతీయ బాలాభిమన్యులు" అవుతున్నందుకు హామీలిచారి, ఆకీర్షణించారి, అని మన సంఘీయులందరి తరపున మీ యీ ముసలి రాత, తోరు కున్నాడు.

తారాజీ జన్మమెత్తంగనేమి వలము సకల విర్యుతశైలి చదువవలయు చదివిననేమామె సారస్వ మెరిగిన జమీనామలతో చెరిమి చేయవలయు చేసిననేమామె జిడిముడి తేజ ద్విధ్వంవిడి బాల సంఘంబుతో మెంగవలయు మెరిగిననేమామె వెతచాయక కాంగ్రెసులలోనేకీరవించి వర్తించవలయు అటులవ ర్తించనేమామె నవ్విధమున వెదని ప్రేమంతో దనుక విజయవలయు అహహాయి వియెల్ల బూర్జువుణ్యములు తేకమనుజులకు వీలువకునె కువర్త కాత; —కె. వి. నాగయ్య (తెనాలి జాతీయ బాలసంఘం)

బాపట్ల బాపట్ల జాతీయ బాలసంఘం ఆర్గనైజర్ యీ "కాత" పీఠపు వినపంకనే, జాతీయ బాల సంఘాలు ఆర్గనైజ్ చేయమొదలు పెట్టారు, "పంద మందినై నా నిత్యులుగా చేర్చండి కాతకు యేమని వుత్తరం రావేది?" అని తోలోన అనుకున్నాడు. చట్టదలతో వని ప్రారంభించాడు. 125 గుడును నిత్యులుగా చేర్చగల్గివానని సగర్వంగా, యువుడు.

మరికొన్ని

జోషీకుభాషితములు

"గారీవాడు" ఆరాధకం వచ్చింద ప్రజలీ హింసించబడుచున్నారని ప్రచారించు తో ఇంట్లో హుచ్చున్నాడు. మనమే కైర్వంగా ముందుకువచ్చి, సంవహంగదేశం విష వుంజమునుండి ప్రజలను కాపాడము.

ఈ రియ్యనరీ సామ్రాజ్యవాదులను ప్రజలనుండి వేరు చేయడానికి, మిత్రరాజ్య ప్రజలలో వారక ఇక్కడవారి వేయదానికి కావలసిన జాతీయకర్మ నిర్వహణానికి గాంధీగారి నెప్రూగాగనీ ఏమీ ప్రయత్నింపలేదు. ఇలా బిక్కల నిర్వహణదానికి బదులు ముస్లిం స్వయం నిర్ణయ సూత్రాన్ని ఎందుకొచ్చిందిరా అనే యిష్టంలేని కల్పనం పెట్టినట్లుగా ఒప్పకొని, లీగ్ దేశభక్తిని కృషీకరిస్తూ, పెద్దేరియకాగా లీగు సహకారాన్ని కోరారు.

జాతీయ నాయకత్వం అంకా పోరాటం తీసుకువస్తామనే బెదిరింపు చేయకంలో ఏకీకరం చారు. ఈ పోరాటపు బెదిరింపుతో వైన చెప్పిన ఇండియాను రక్షించుకోవాలికి ఆంగీకరించడం, మిత్ర రాజ్యాల ప్రజలతో బిక్కల నేర్పరచుకామనడం, యవన్నీ యెగిరిపోయినాయి.

అగస్టు తొమ్మిది తీర్మానం పరికంగా క్రియాపూసంగా జరిగిన దానికంటటి బిక్కల తనది కాదని జాతీయ నాయకత్వం తెలిపించేగానీ ఆ తీర్మానంలో కమిషనరీని దృక్పథాన్ని యంకా వదలలేదు.

జాతీయ నాయకత్వం కార్యచరణలేని సాంసీ ద్వారా చొరవను సామ్రాజ్యవాదుల చేతుల్లో పెట్టి, జాతీయ నిర్ణయనక సాత్రమ దరించింది.

అమృతలారు స్టారంట్రాప్స్! బాపట్ల రీచ్ స్టాగ్!

నవంబర్ 21 తేదీన కామ్రేడ్ సుందరయ్యగారి సభ జరిగింది. ముందే తవన్యాసాంకరం సమాధానాలు చెప్తానని నమస్కార కాణంతో పువన్యాసం ముగించుకోన్నాడు. పుమారు 80 ప్రక్షుల వర్తించాయి. అన్నీ కాగింకమీద వ్రాసీయవారు. అడిగిన ప్రక్షులకు సమాధానం చెప్పకుండా "రొచ్చు గుంట వత్రికయ. వార్తలు" అంటా లెక్కో ప్రారంభించే సరికి కలకలం ప్రారంభమైంది. జాతీయ నినాదాలు ఒకవైపు, మరోవైపు జోషీ నినాదాలతోను సభ నిండిపోయింది. పెద్దలు జోక్సం కల్పించుకోని సమాధానాలు చెప్పించుతామని, సట్టణాలు చేశారు. ప్రక్షులకు సమాధానాలు చెప్పవలసింది బోయి, ప్రక్షులు వంపినవారిని పందమాంగదేశమని, సానీట్టులని స్టేషుసాగించాడు. భయ్యాలు కల్పలతో, లాలిలతోసభికులపై స్టారంట్రాప్స్లాగా విరుయక బక్కారు. సుందరయ్య జవాబు చెప్పకుండానే మార్కర ననుసరించి ప్రక్షులు వాపసు యివ్వమనికోరినాయివ్వకనే కాలకి బుద్ధిచెప్పాడు. (బి.వి.)

'బాపట్లలోని జోషీ ముదా తొమ్మిదివార్తలసంఘం అసీనులతో కారకరీ, తబ్బు కాటేసి, కాగితాలు తగలేసింది జాతీయ విద్యార్థి సంఘంవారో అంటూ 24-11-48 ప్రజాకర్తీతో ఆటాతకల్పన ప్రకటిం చారు. దీన్ని యకావుచేయమని సవాలుచేస్తున్నా. ఇరక సంస్కలపై ద్వేషాన్ని పుట్టించి, కామ సాను భూతి సంపాదించుకోవచ్చు నను వేకాలో జరుపు కున్న "యా రీచ్ స్టాగ్ వుదంకం" గమనిస్తే, వికా సికాటు యెవరికి తెలియవు?

"అసీనులతో, జండా, వైట్లరీ వుత్తకాలు, వైట్ల, జాతీయ విద్యార్థిసంఘ పెత్తందాడులపై వచ్చి అబద్ధాలతోబాడిన 500 కరవత్రాలు చెక్కు చెదరకుండానే వున్నాయి." తగలబద్ధరల్లా రిక్తు కాగితాలు: రీచ్ స్టాగ్ వుదంకము మిషతో ప్రకల్పిం తిల హింసించువారిని హీల్లర్వలె, యీ "అసీనుల రీచ్ స్టాగ్" మిషతో సానుభూతి సాధించుటకు అర్జిన రివ సవరినీ నమ్మించకలారు. ఇర 'నిన్ను కంపు తాను' అనియేలెలివి గలవారైనా దీటి వ్రాసిపెట్టి వస్తాదా; త-కాప్రయత్నము క్రింద, కిషియడు అగుటకు యెవరు కయారోతారు; ఇది "నయాజన్ వైఫ్ లెటర్" అని చెప్పకనే చెబుకోకుండి. —జాతీయ విద్యార్థి.

జాతీయ యువజన విద్యార్థి సంఘాలు

ప్రజాశక్తి రూపాట ప్రచారం

గుంటూరులో జరిగిన ఆంధ్రరాష్ట్ర విద్యార్థిసంఘ సభ (కమ్యూనిస్టు) కు వెళ్లటం కలపించింది. దీనిని సాకుగా తీసుకొని కమ్యూనిస్టు పాలనీవర్చు "నేను జాతీయవిద్యార్థి సంఘకార్యదర్శి వరవీకి రాజీనామా యిచ్చుటకు ఆంగీకరించినట్లు"గా "ప్రజాశక్తి" ప్రకటన చూచి దివ్యెంబోయాను. నేనెన్నడూ వారి కాయాన గొంబలేదు. జాతీయ విద్యార్థిసంఘములే విద్యార్థులకు మార్గదర్శకులు" అని నందిగమ జాతీయ విద్యార్థి సంఘకార్యదర్శి వ్యాస్తూన్నాడు.

పెదనందిపాడు

"కమ్యూనిస్టుల చేతిలోని కీటకమ్యుంగం విద్యార్థి సంఘములు వ్యక్తికాస్తే కోల్పోయి, జాతీయవిద్యార్థిసంఘము నడక నడుస్తున్నాయి. కమ్యూనిస్టు లో; పాత్రీ నివేదాణన్నంత మాత్రాన సోదరదేశ కల్పిండ్లు. "పందమాంగదేశం" అని విషవ్రధారం చేస్తున్నాడు. ఈవందకు ఆకృగరవముగం ఏ విద్యార్థియు ఆంగీకరించజాలదు. కావున నేనుగూడ కమ్యూనిస్టుపార్టీ సభ్యత్వమును, గుంటూరు కల్లా విద్యార్థి సంఘ కార్యదర్శి సభ్యత్వమును, ప్రాథమిక సభ్యత్వముకుగూడ రాజీనామ యిస్తున్నాను. అని వ్రాస్తున్నాడు"

ఆర్కావంతులం క్షీననసంహారపు

వీరతోపాటు, పెదనందిపాడు (కమ్యూనిస్టు) విద్యార్థిసంఘ జాయింట్ కెక్రటిరీ బసవరాజు, వెంకటరత్నం ముచ్చుగు 80 మంది విద్యార్థులు రాజీనా మాలిచ్చి, జాతీయ విద్యార్థి సంఘంలో చేరారు.

జోషీముతాకు స్వస్తి

ఆంధ్రరాష్ట్ర విద్యార్థి సంఘమునకునూ, కమ్యూనిస్టుపార్టీకినీ సంబంధములేదనిచెప్పి, మోసగించి, చుమ్ము సంఘములో సభ్యులుగా చేర్పించిరి.

కాని మేము, అనుభవముమీద, కమ్యూనిస్టులే యీనై సంఘమును నడుపుచున్నాము. విద్యార్థులకు నిరుపయోగకరమైన వైసంస్థనుండి ఒంగో యర్రైనింగున్నాయి విద్యార్థులమగుమేం రాజీనామా చున్నాము.

- 1. మల్లవరపు చిన లక్ష్మీనారాయణ, 2. వయ్యాల వెంకటేశ్వర్లు, 3. ఆరాది లక్ష్మయ్య, 4. మురికిపూడి శ్రీరంగనాయకులు, 5. పోలవారి వెంకటేశ్వర్లు, 6. వీరయ్య, 7. గూడ వెంకట రమణయ్య.

ఇదే కారణముతో ఒంగోయ తాలూకా యువజన సంఘముకు యి. రాజువయ్య, ఏ. ఆనీనారాయణ గారింబ రాజీనామా రిచ్చారు.

Dead Cheap Dead Cheap Hurry Up ★ గుడ్డలకు కంప్రోయ అర్జియ వచ్చింది సరేకా— కిసెంబరు అబయలోగా ముద్దర లేని గుడ్డ పుండవారదు. ఆపైన పుంఠే పెరుక్కుంటాం అన్నది గమనిమెంట్లు.... ఆంధ్రవల్ల వచ్చిందే చాలునని ఎంతకంటే అంతకు తెగనమ్మేస్తున్నాము బంగారంబిగుడ్డలన్నీ. ఇకమీదట యిలాంటి అమూల్య వస్త్రాలు కళ్లచూస్తామాని అచ్చెరువేస్తున్నది. అవకాశాన్ని జారవిడువక చేతిలో వున్నవరకూ కొనెయ్యండి. రామకృష్ణమిల్లు స్వదేశీ సోర్సు ట్రంకురోడ్డు నెల్లూరు

పట్టణముల్యాంధులకు తీర్పులు

“ఎస్టేటు నిర్వచనం”

ఇనాంభూషులు - హైకోర్టుతీర్పులు

వెళ్లవారు చుర్రశేఖరరెడ్డిగారు. వీరి.

మద్రాసు ఎస్టేటు ల్యాండు యాక్టులోని 3వ సెక్షనులో “ఎస్టేటు” వన నిర్వచనమునుబట్టి “ఇనాం గ్రామం” కుడా “ఎస్టేటు” పై సెక్షనులో “సెక్షన్-3 అనుబంధమునందు 3వ సెక్షనులో “ఇనాంభూషు” సంక్రమణ మును గురించి ఇవ్వబడినట్లు చెప్పబడియున్నది. “ఈ భాగము అనుబంధంలో వచ్చే సాటికి ఎస్టేటులోని “రయల్ రివ్యూ”ని స్వాధీనముగాగల ప్రతి ప్రాంతము లేక ఈ భాగమునందు యాస్సామువలన ఎస్టేటులోని రయల్ రివ్యూను స్వాధీనము చేసిన ప్రతి ప్రాంతమునందు యాస్సాము “ఇనాంభూషు” ను హాంబిలియను. అనగా ఏ ప్రాంతమున తన స్వాధీనమున భూమిలో ఇనాంభూషు సంక్రమణమున వలననన్ని సదరు భూమి “ఎస్టేటు” భూమిగానుండు వలయును. 6 వ సెక్షనులోని 2 వ ప్యాఞ్చ ప్రకారము, ప్రతి ఇనాం గ్రామమును, ప్రతి ఇనాం గ్రామములోని భూమిని, 1934 సం. జూలై నెం. 30 తీసుంటి “ఎస్టేటు”గా వర్గీకరించబడవలయును.

కులా బంధు ఆదెమ్మ అవీలులో పేర్కొనబడిన అగ్రహారం భూములలో, అమెకు ఇనాంభూషు సంక్రమించినదా లేదా అనే విషయము తీర్మానించబడినది. సదరు అగ్రహారం “ఇనాం గ్రామ ము” కుడా అనగా “ఎస్టేటు” కుడా అనే విషయమే పై అవీలులోని ప్రధాన తీర్మానము. ఈ అవీలు బట్టిమెంట్లోని ప్రధాన విషయములు మాత్రమే ఇటు పేర్కొనబడును.

బట్టిమెంట్లు

ఈ అవీలులో పేర్కొనబడిన (ప్రతివాది) గుర్తిన ప్రాంత సర్కారుయన తీర్మానము మరొకవకుండా 1916 సం. మేనెం. 16 దిన నాగమ్మ అనే అమెకు గుండాబిల్లాలోని ఒక అగ్రహారం గ్రామములోని కొంతభూమి 11 సం. లకు కొలుకు యిచ్చినారు. నాగమ్మకు సదరు భూములు కొలుకు యిచ్చేముందే అనేక సంవత్సరాలుగా నాగమ్మకు ఆ భూములను మక్తాకు తీసుకొని సాగుచేసి వస్తూ వచ్చినారు. సదరు భూములు మరొకవకుండా పోయాయి. పై భూములు సదరు మరొకవకుండా 1783 సం. లో యివ్వబడ్డవి. పైన ఉదహరించబడిన 10 సం. ల కొలుకులము పూర్తిగా పూర్తిగా పాటనయ్యి అనే అంబిది నాగమ్మకు చెల్లబడినట్లున్నది. ఈ కేసులో అప్పెల్లెంట్లు అయిన కులాబంధు ఆదెమ్మ వలన దావనయ్య కార్య. నాగమ్మ వలనంబరము కొలుకులములు దావనయ్య స్వాధీనములోనికి వచ్చినవి. సంతాన ప్రాప్తిలేకనే దావనయ్య 1924 సం. లో చనిపోయినారు. దావనయ్య వలనంబరము వారసత్వం సదరు కొలుకు భూములు ఆప్పటికింకా పైసరు గానున్న అంబిది కార్య ఆదెమ్మ స్వాధీనములోనికి వచ్చినవి. అప్పటికే ఆదెమ్మ కొలుకు నిర్వచనము అంబిదిపట్టికలోని. సదరు భూములు ఆపే స్వాధీనములోనికి తొంగింబడుండుటయేగాక, మరొకవిషయము ఆపే కొలుకు దావనయ్య అంబిదిగా అంగీకరించినారు.

ఇట్లుండగా 1930 సం. జనవరి నెం. 24 దిన మరొకవకుండా తరఫునవారి ఏమెంట్లు మార్కాఫురం శ్రీనివాసాచార్యులు, సదరు కొలుకు భూముల స్వాధీనములోనికి, మరొకవకుండా పోయాయి. కులాబంధు ఆదెమ్మపైన దావా తీర్చినారు. క్రింది కోర్టులో ఆదెమ్మ కరణము మేలుంటే. సదరు భూములలో ఆదెమ్మకు కార్యం ఇనాంభూషు కరణమున్నది. సదరు భూములకు సంబంధించిన అగ్రహారం “ఇనాం గ్రామ” మున్నది. సదరు భూములు మరొకవకుండా ల్యాండు యాక్టునందలి 3 వ సెక్షను ప్రకారము “ఎస్టేటు” భూములన్నవి; కాబట్టి తన స్వాధీనములోనికి భూములు తొంగింబడుటకు వీలులేదన్న క్రిందికోర్టులో ఆదెమ్మ ప్రతికూలంగా తీర్పు చెప్పబడింది. కాబట్టి హైకోర్టుకు అవీలుచేయబడింది.

ఈ అవీలును హైకోర్టులో తీర్చి అప్పీలు తీర్చి తీరగాయి. అప్పీలు తీర్పుస్వరూపి ఆదెమ్మగారు తీర్పు తీర్మానముచేసిరి. తీర్చి అప్పీలుగాయి 1941 సం. నవంబరునెం. 27 దిన చెప్పిన తీర్పులోని ముఖ్యములను సరి గుర్తించబడినట్లున్నది.

ఈ మరొకటి అగ్రహారం ఇనాంభూషు యిచ్చిన సమయములో మంజూరు చేయబడిన “సన్నుతు” కరణించినందున, ఈ ఇనాంభూషు పర్వతులమీద దత్తము చేయబడినది అనే విషయాన్ని 1861 సం. లో ఇనాంభూషువారి యెదుట మరొకరు తరఫున దావనయ్యచేసిన స్టేటుమెంట్లు ద్వారానున్నాయి. ఇనాంభూషులలో వ్రాయబడిన అంబిదులబట్టికే తెలుసుకొని వచ్చియున్నది. ఇనాంభూషులలోని అంబిదులములో ఈ కరణం వ్రాయబడియున్నది.

“శ్రీ స్వామివారి మఠములో నిర్వహించే దేవాలయం కొలుకులన్నవి, తదితర క్రైస్తవములకొలుకులన్నవి, “చెక్కునామా”లో నమూదు వలననే భూమిని, ఈ గ్రామముమీద అధికారముగల పూర్వపు జమీందారులు మరొకటి ఇనాంభూషు మంజూరుచేసినారు. సన్నుతు కరణంబడిపోయినది కాన ఏ వనరీలో ఈ ఇనాంభూషు చేయబడ్డ విషయము తెలియలేదు. “చెక్కునామా” అనగా సరిహద్దుల నిర్ణయము తెలిపే సాధనము. ఇనాంభూషులలోని 7, 8, 9 కాండులు సన్నుతు వగైరాల ద్వారా తీర్చబడిన ఇనాంభూషులకు సంబంధించిన అంబిదులను సదరు మఠంబడుకు ఏర్పరచబడినవి. కాని రిజిస్టరులో ఈ కరణం భూములకు సంబంధించిన సన్నుతు వగైరాల విషయమేమియు పై కాలములలో వ్రాయబడి లేదు. సదరు రిజిస్టరులోని “గుడికల్లు” అనే కాలముక్రింద, దావా ప్రస్తావన గ్రామములోని భూమి విస్తీర్ణము 158.23 ఎకరాలని వ్రాయబడియున్నది. సదరు విస్తీర్ణములో 25.10 ఎకరాలు ప్రైవేటు భూములని చెప్పబడియున్నది. పైగా 5-4 ఎకరాలు ఇతరులకు యివ్వబడిన ఇనాంభూషులని వ్రాయబడియున్నది. కాబట్టి ఈ అవీలుకు సంబంధించిన ఇనాంభూషు విస్తీర్ణము య 128-4 ట్లు మాత్రమే.

మామొక్క అధీస్థాయిములో ఈ గ్రామమునా ఇనాం గ్రామం గావనినట్టి, సదరు 158-23 ఎకరాలలో 128-4 ఎకరాలు మాత్రమే ఇనాంభూషు మంజూరుచేయబడ్డవిన్నవి. ఇనాంభూషులలో నమూదుకరణం దిన విషయం వలెనేనుంట్టి మరొకవకుండా యావత్తు గ్రామాన్ని ఇనాం గ్రామంగా భావించలేదనినట్టి, విస్పం చేపాటుగా తేలినది. పై తెప్పిన విషయముల దూరముచేసి, రిజిస్టరులోని 10 వ కాలమును మాత్రము అధికారముచేసికొని తీర్పుచెప్పవలసినదిగా అప్పెల్లెంట్లు తరఫున కోరబడెను. 10 వ కాలములో వ్రాయబడ్డ విషయమిది.

“చెక్కునామా”లేదు. అగ్రహారపు సరిహద్దులను, కూర్పు:—కొంతలాదు, పరిశంభాది పోలికే రలు.

విషయం:—గుడి, లేక కొంతలాదు, కుంగ తీర్చివచ్చి కూర్పుగట్టు, పాపకార్య కూర్పుగట్టు, ఉత్తరం:—కొంతలాదు సరిహద్దులు.”

పైన ఉదహరించబడిన సరిహద్దులు తీర్చింకా పూర్తి అగ్రహారానికి అన్వయించే హద్దులే, కాని ఇనాంభూషులలోని సంగతుల సవగరము చేసి కొనుటలో 10 వ కాలమును మిగత కాలములకు దూరముచేసి విడిచిపె. ఇటువలగకు. రిజిస్టరులోని పూర్వకాలముల, 10-వ కాలములో సమన్వయము చేసి చదివినచో మరొకవకుండా చేసిన తీర్చిన ఇనాంభూషుల సరిహద్దుల ప్రత్యేకీంబి చెప్పబడినందున ఇనాంభూషులను తయారు చేసినవారు యావత్తు గ్రామసరిహద్దులను ఏర్పరచుకు మున్నట్లును, మరొకవకుండా చేయబడిన ఇనాంభూషులను తీర్చిన భూమి ప్రైవేటు భూమి అని ఇనాంభూషులలో చెప్పబడిన వ్రాయబడినట్లు, కాని సదరు మరొకవకుండా తీర్చిన ఇనాంభూషు విస్తీర్ణము 121.28 ఎకరాలు

యుద్ధ బాంధు నాటకం టిక్కెట్లకు నిర్బంధాలు

నవంబర్ 22 తేదీ ఆర్థిక శాఖకు విద్యా రివిన్యూ యనప్పెట్లగారు తోనేపూడిచెప్పి “వార్ వంతు నాటకం టిక్కెట్లు” కొనవలసినదిగా ప్రత్యేక నిర్బంధముచేసారు. టిక్కెట్లు కొనవలసే హద్దు అని చెప్పియున్నారు. దీని విషయమే తల్లి కర్మలగారు విచారించి, తర్వాతి కార్యకం. మీది నిర్బంధముచేసిన యనప్పెట్లపై తర్కతీసుకొని, యజ్ఞమును యిట్టివలసినట్లు ఇదిగతుండాచూపారీ లేదా తీవ్ర ప్రతికూలము దిక్కు పడి.

—23—

తెనాలి రివిజనల్ అవీలుగారు కొల్లూరులో మరొకవేసి “యుద్ధ బాంధు” పాటాచేస్తున్నారు. ఆయనగారు మాటాడు వచ్చిన సమయంలో, ఇంటి వద్దనే ప్రాంతం, కాకిదులు వంపారు తెనాలి రావాలని, నోటీసు సకలు యిచ్చలేదు.

ఎందుకో విరవించారు గదా అని ప్రాంతం అంబి దూరంవెళ్లలే “యుద్ధబాంధుకు చెందినట్లు. ఇది యిచ్చాపూర్వకంగా చేయవలసిన పనులు ప్రభుత్వ ఉత్తరువుకు తీసుకొని క్రింది అధికారులు ప్రవర్తించరం పేరు సలహాగా.

కాకినాడ

21 తేదీ సాయంత్రం జాతీయ నాటకమండలి సమావేశంలో జాతీయ ప్రత్యేక కర్మలను నాటికలు

మాత్రమే అని తెలుసుకొనేందుకు ఈ కేసులో మిక్కుటమైన సాక్షియున్నది సదరు గామిం సం పూర్తింగా ఇనాంభూషు మంజూరు చేయబడినట్లు. కావున, అప్పెల్లెంట్లు, ఎస్టేటుభూమి భాగములలోని 6 వ సెక్షన్ పై అధికారమును పేరు చేయలేదు. అప్పెల్లెంట్లు వేరుగా వ్రాసిన సర్కూలారులు రావుగారు, సదరు మరొకటి యావత్తు అగ్రహారం యనాంభూషు చేయబడినచో, సదరు ఇనాంభూషు సంబంధించిన భూములు “ఎస్టేటు” భూములు కావని బహుకొంటూ, ఈ కేసుకు సంబంధించిన అగ్రహారం సంపూర్ణంగా ఇనాం గ్రామముని వాదన చేసినారు. అప్పెల్లెంట్లు వాదన అంగీకరించ బడలేదు.

ఈవరసీతులలో, ఈ ఇనాంభూషు అని తెప్పారెంట్లు చేసిన వాదననుగురించి విమర్శచేయ నున్నట్లులను కాననసంబులేదు. ఇనాంభూషు లలో సమాచయన అంబిదులు, ప్రాధానము ఇంబి తముగా విమర్శమని మాత్రము చెప్పబడినది. అవీలును, కర్మలలో దిన మిగ వేయబడినది.

మరొక తీర్పు

కులాబంధు ఆదెమ్మ అవీలులో చేయబడిన “ఎస్టేటు” నిర్మాణము ఈ సంవత్సరము సెప్టెంబరు 1941 లో అవీలులో బలపరచబడింది. పై తెప్పి యావత్తు గ్రామం, ఇనాంభూషు యివ్వబడినదనే విషయము

ప్రత్యేక యావత్తు చేసుకోవలసిన తీర్పు చెప్ప బడింది. ఈ అవీలును తీర్చి ఇప్పీలు తీరవలసిన దిన్ని, ఇప్పీలు యిచ్చాపూర్వకము తెప్పారెంట్లు చేసినారు.

ప్రకటించబడు తీర్మానంబడింది. మంబరీకి 2. ని. రామారావుగారిని అధ్యక్షులుగాను, 2. సీతారామ మూర్తిగారిని కార్యదర్శిగాను యిచ్చుకొన్నారు.

(2.వి.)

సత్తెనపల్లి

“కరణియున్నట్లు హిందూ హైస్కూలు కేసు” మార్పుపై అంద్రరాష్ట్ర కమిషనర్లు విద్యార్థి సంఘ కార్యదర్శి 17-11-43 ప్రకాశితో అనంతాచార్యులు చేసారు. రాజమండ్రి వేసరు ముఖ్యమంత్రి ఎం.కా. రావు తెంపులో తెప్పించిన 41 రీములు విద్యార్థులకు కంప్లైంట్ల తరఫే యిచ్చారు. తెప్పెంట్లలో తెప్పించిన 2. ని. రాజ 50000 వారివద్దముంది తెప్పించిన 30 రీములలో 11 రీములు క్యాంపస్ వేసి వీలై (ప్రకాశితములు, అన్నం వేయబడుతు) పురితంగా చేయబ్బి. మిగతా 21 రీములు, రానున్న నవీకరణ పిల్లలకుండా. నిజం తెలుసుకోవం దించటం కావలసింది” అని ఒక విలేజరి వ్రాస్తూ న్నాడు.

పక్షవాతమునకు
PARALYSIS CURE (Regd)
మా ముందు ఆమెకుగా వనిచేస్తుంది. ఆవ్యాధి దావనంబి మిమ్మం విముక్తులచేయును. మిగులు వనవననంబి. వారం ముందు రు. 5-10-0.
డాక్టరు బొమ్మూ శేఖర్లు
(ఇకవారం నెప్పరిచ్చి) సంకేతం - నెల్లూరు.

ఈశ్వరుడు
రత్నపురుష లేవ్యాం
బలము యేవనముకు
(అన్ని షాపులలోను)

సుప్రసిద్ధ ఆయుర్వేద డాక్టర్లు

దివ్యమృతము:—
గర్భిణీ శ్రీల సమస్త వ్యాధులను.
దివ్యమృతము:—
కీళ్ల వ్యాధులు మొదలగు వ్యాధులను.
ఆయుర్వేదము:—
సమస్త జ్వరములకు.
అక్షీర్ణము:—
సమస్త అక్షీర్ణ వ్యాధులకు.
సుధా కస్తూరి వలె:—
జ్వర జ్వరము మొదలగు వానికి.
N. B. ఇదిగక ఇంకను మరొకటి 200 రుక ముండులు, మా ప్రత్యేకంబులు కలవు.
మంబులు.
డాక్టర్
శ్రీపాద కృష్ణమూర్తిశాస్త్రి అంబి సన్ను, రాజమండ్రి.

గొప్ప సాము ద్రి కులు

అమెరికా, ఆఫ్రికా కలికర బంధులలో ప్రత్యేకీంబి ప్రపంచ నె నంబార మొనరిన ప్రొఫెసర్ గోవిందా వి. ఏ. ల్లా (నైకీ కృష్ణమునందు) ఏం. బి. డి. ఎమ్. ఆంట్ ఎన్. ఏం. డి. (య. ఎన్. ఏ.) ప్రస్తుతము నెల్లూరు కొర్పియున్నారు. గాన తమ తీర్మానము మా ప్రత్యేకీంబి ననుసరించిగాని తీర్మాన (కాకర) కృష్ణముననుసరించిగాని అధికారముగా వరీకీంబి గోవిందావి ప్రస్తుతము నెల్లూరు (అంబికోర్టు నెం 878 రు సాంకర్యములలో వేయబడి అంబి నంబు వారి కనుగొని మీ యొక్క సంకయముల తీర్పుకొనవచ్చును. అనగా వివాహము, వ్యాపారము, తీవనము మొదలైన విషయములను స్వస్థముగా తెలుసుకొనవచ్చును. ఇవిగారి యితర ప్రాధులచే నివారణకావలసినది ఏలాడే కలిష వ్యాధులవలనను కల్పింబి తీర్పు లేననే వనమాంబివలన స్వేచ్ఛవలసివచ్చును.
ప్రకాశితము:—
ప్రకాశితము:—
5-0-0 రు 3 ప్రకాశితము:—
అవీలు 400 రు 3 ప్రకాశితము:—
రేట్లవలసిము:—
1-0-0, 2-0-0, 5-0-0, 10-0-0, 25-0-0, 99-0-0, 201-0-0.



